
 

厦门东海职业技术学院 

实 验（实训） 课 听 课 评 价 表 

教师所属院(部)             教师              职称          课程                  

授课内容                                     授课班级                             

听课时间：     年    月    日第    节 地点                                        

教师是否迟到:□是□否                  听课评课情况是否反馈:□是□否 

评价项目 评   价   内   容 权重 得分 

教学 

处理 

1、教学内容符合本专业教学大纲或课程标准要求，严格执行教学进度表。实验

（实训）前讲解项目的目的、重难点及注意事项。实验（实训）项目选题与分

组符合要求，精心设计能力训练过程，准备充分。 
2、知识、能力、价值观目标是否明确，教学目的是否符合新课程要求和学生实

际，知识技能、能力培养、培养学生的职业道德和职业素养等思想教育的要求

是否明确、恰当、可行。 
3、教学目的明确，重难点准确、例证恰当、思维开拓、有创新点。注重同相关

课程联系，能将专业知识学习和专业技能训练有机结合。教学内容以来源于生

产或实践并加以教学改造的项目或任务为载体，能支撑本课程（单元）学习目

标。 

30分  

教学 

基本功 

1、精神饱满、仪表整洁，教学语言是否清晰、准确、简练、通俗、生动、逻辑

严谨、重点突出、讲解深入浅出，内容熟练、引导性强。 
2、课件设计是否具有科学性，是否工整、完美、简明、扼要，条理清楚。 
3、能否熟练运用现代化教学设备、仪器和现代化教学平台和手段进行教学、演

示、讲解，演示和讲解能否有机结合。 

20分  

教学 

方法 

1、教学过程以完成任务展开，具有学生独立学习过程又有小组团队学习过程。

能根据学生的特点和行为导向教学要求设计多种教学方法。培养学生创造性思

维，能充分调动学生学习的主动性和积极性，提高学生的学习兴趣。 
2、指导学生操作认真、规范、安全，融“教、学、做”为一体，培养学生的自

学能力、创新能力和职业能力，师生互动，气氛活跃，灵活采用多种教学手段。 
3、耐心解疑答惑，注意针对学生的反应进行相应指导，时间安排合理，能有效

控制学生学习过程。课后按要求做好相关记录，认真批改实验（实训）报告并

及时反馈。 

25分  

教学 
效果 

1、课堂上教师能否及时掌握学生的反馈信息，并采取相应的调控措施进行教学。

课堂秩序是否活而不乱，秩序井然。 
2、学生是否认真听讲、积极思考、大胆发言，学习积极性是否被充分调动起来。 
3、基础好、中、差学生是否各尽其智，各有所获，均衡提高。学生对本节课的

知识、技能掌握的程度如何，能力发展程度如何。 

25分  

总分  

师德师风 

教师凡有下列情况之一，评价为不合格：向学生散布违背党的路线、方针、政策的思想

观点；散布流言蜚语，危害社会和学院的稳定、发展以及学院的声誉；工作懒散，不负

责任，上无教案、无准备的课或带着个人私怨上赌气课；拒绝接受学院安排的教育教学

工作任务，对学生中出现的问题，不闻不问，一推了之；其他违背师德规范行为等。 



 

                            听 课 评 价 过 程 记 录 

                          （根据评议项目，记录必要教学过程及内容） 

应到：      人        实到：      人       迟到：       人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

综合评语 

（评语参考以下方面：课前准备情况、课中的教学过程、课后的学习效果。教态、语言、逻辑、引

课、板书、语速、引发学生思考和兴趣、创新教学设计、时间分配和把控、课堂气氛、学生合作与互动、

辅助教学平台使用、教学效果、教学思路、教学方法、课程思政、教学改革等。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

听课评价人签名：_________________ 

 


